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Od 1. února 2026 startuje online přihlašování na střední školy. Nabízíme přehled
ověřených a bezplatných možností, které žákům pomohou získat jistotu a zvládnout celé
období s klidem a jistotou.

Informace o školách a oborech

Infoabsolvent NPI nabízí přehled škol a oborů, návaznost studia na trh práce a praktické
informace, které doplní obraz o studiu i uplatnění absolventů. Díky tomu získáte ucelený přehled pro
výběr i potvrzení volby.

Interaktivní údaje naleznete na stránkách Cermatu Microsoft Power BI. Přehledně jsou k
zobrazení údaje o 1. i 2. kole přijímacího řízení od roku 2024 na úroveň jednotlivých škol, oborů,
zaměření a formy vzdělávání.

Vzdělávání v datech ČŠI přehledně ukazuje kapacity škol, počty přihlášených i přijatých a
výsledky jednotné přijímací zkoušky (JPZ) – a to i za loňský a předloňský rok, takže snadno porovnáte
trendy a reálné šance napříč školami a obory. Pomůže to při rozhodování i ve chvíli, kdy už máte
favorita a chcete si ověřit, jak si škola vedla v minulých kolech nebo jakou měli žáci úspěšnost u
maturit.

Přihlašování

Nejlepší start je oficiální rozcestník PřihláškyNaStřední.cz – najdete zde postup krok za krokem,
termíny a vstup do digitálního systému DiPSy. Přihlášku do 1. kola lze podat od 1. do 20. února
2026: buď elektronicky přes DiPSy, nebo papírově na formuláři – obě cesty jsou platné. Přihlášku
neposílejte na poslední chvíli a zároveň ji nemusíte odesílat hned 1. února – důležitější je vše v klidu
zkontrolovat. Datum a čas odeslání přihlášky nemá na přijímací řízení žádný vliv.

Jaké školy vybrat? Doporučujeme vyváženou volbu: ambiciózní – realistická – jistota.

Příprava

Chcete vědět, jak přijímačky opravdu vypadají? Využijte 28. ledna 2026 přijímačky nanečisto.
Na řadě škol si zkusíte test v reálném čase i prostředí, projdete si záznamový arch a zjistíte, kde jste
silní a co ještě doladit. Když něco nevyjde, nevadí. Právě od toho je „nanečisto“ – abyste si osahali
tempo, získali jistotu a šli k ostré zkoušce klidnější a připravenější.

InspIS SETmobile je šikovná mobilní aplikace České školní inspekce pro trénink kdykoli a
kdekoli. Nabízí testy vycházející z JPZ z minulých let, okamžitou zpětnou vazbu i vysvětlení
správných odpovědí. Je zdarma a ideální na krátké „mikrotréninky“ cestou do školy nebo večer
doma. Více o aplikaci, včetně QR kódů ke stažení, najdete zde.

Preferujete přípravu na počítači? Oficiální stránka Přijímačky Cermat nabízí přehled informací
k JPZ a sekci s testovými zadáními v PDF. Pro online procvičování je tu aplikace TAU – Trénuj a uč
se, kde můžete řešit celé testy i jednotlivé typy úloh, zvolit simulaci „naostro“ nebo pohodové



procvičování a hned vidět vyhodnocení. Hodí se pro systematický trénink i rychlé opakování.

Učíte se raději s videem a živou interakcí? Zkuste DouČTo od ČT edu – pravidelné livestreamy z
češtiny a matematiky s lektorem, vždy v úterý od 18:00, s možností ptát se v chatu a procvičit si
typové úlohy k JPZ. Lekce běží na YouTube (a také na Twitchi) a po skončení jsou k dispozici ze
záznamu na ČT edu i v iVysílání, takže se k nim můžete kdykoli vrátit. Najdete tu i pracovní listy, tipy
ke strategii a přehledná videa k výběru střední školy.

Dobrým výchozím bodem jsou přehledné materiály k přijímacím zkouškám Národního
pedagogického institutu. Najdete v nich srozumitelně shrnuté kroky, vysvětlené termíny a webináře
pro žáky, rodiče i školy, včetně podpory pro různé skupiny uchazečů. Odkazují na oficiální informace
MŠMT a Cermatu a pomohou postupovat bez chyb.

Rady k přípravě

- Plán a tempo: rozdělte učení na kratší bloky a držte pravidelnost. Každý týden si naplánujte, co
procvičit a kdy.

- Trénink „na body“: dělejte 2–3 celé testy týdně, jeden „naostro“ s časem, druhý rozfázovaný s
vysvětlováním.

- Simulace podmínek: trénujte v tichu, bez mobilu a s časovým limitem. Práci se záznamovým
archem zařazujte pravidelně.

- Strategie u testu: začněte jistými úlohami, těžší si označte a vraťte se k nim později. Průběžně
kontrolujte čas.

- Dny volna: každý týden si nechte aspoň jeden den bez učení. Spánek a pohyb pomáhají výkonu.

Rady pro rodiče

- Klid a podpora: chvalte snahu, pomozte s plánem a vytvořte klidné místo na učení.

- Realistická očekávání: vybírejte společně trojici škol ve skladbě „ambiciózní – realistická –
jistota“.

- Komunikace: ptejte se na pocity dětí i na to, co už jim jde lépe. Oceňte konkrétní pokrok.

- Když se nedaří: upravte plán, zkraťte bloky a zařaďte opakování po 2–3 dnech.

Držte se jednoduchého plánu a berte přípravu jako cestu, ne jako sprint. Každý trénink se počítá a
pomoc máte po ruce – od cvičných testů po video lekce. Pokud to nevyjde hned v 1. kole, nic se
neděje, následuje 2. kolo a školy mohou vyhlašovat i další kola, kde se objevují nová místa. Začněte
včas, postupujte krok za krokem a vybírejte školy s rozvahou.

https://msmt.gov.cz/prijimacky-2026-pruvodce-pripravou-pro-zaky-i-rodice

https://msmt.gov.cz/prijimacky-2026-pruvodce-pripravou-pro-zaky-i-rodice

